[bookmark: _GoBack]<question> Материал сынғанға дейінгі қысым түсіру циклінің   максимал қысыммен   арасындағы  байланыс   қандай  қисықпен    сипатталады  …. (Зависимость между максимальными напряжениями и числом циклов нагружения  до разрушения материала  характеризуется   ….  )
1. шаршау қисығымен  (кривой    усталостью)  
2.Веллер қисығымен  
3. эвольвенталық қисықпен  
4. моменттер эпюрасымен  
<variant>1   немесе  2  
<variant>1 немесе  3
<variant>3 
<variant>4
<variant>3 және 4
<question> Қысым  және   салыстырмалы деформация  арасындағы  байланыс  қандай заңмен  өрнектелкді … (Зависимость  между напряжением и относительной деформацией  выражается законом …)


<variant>  

<variant>    

<variant> 

<variant> 

<variant> 
<question>  Иілу кезінде көміртекті  болатқа  симметриялы циклмен күш түскенде  төзімділік  шегі  неге тең ..... (төменде  [σ ] – созылу кезіндегі беріктік шегі )  ( Предел выносливости  для углеродистой  стали  при  изгибе с  симметричным  циклом нагружения   равен  …  (  где  [σ ]  - предел прочности  при  растяжении)  )
<variant>σ -1 = (0.4… 0.45) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.3… 0.5) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.6… 0.85) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.25… 0.45) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.35… 0.75) [σ ] 
<question>   Иілу кезінде түрлі-түсті металдар үшін симметриялы циклмен күш түскенде  төзімділік  шегі  неге тең ..... (төменде  [σ ] – созылу кезіндегі беріктік шегі )  (Предел выносливости  для цветных металлов  при  изгибе, с симметричным  циклом  нагружения,   равен  …  (  где [σ ]  - предел прочности  при  растяжении )  
<variant>σ -1 = (0.24… 0.5) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.35… 0.55) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.6… 0.85) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.4… 0.8) [σ ] 
<variant>σ -1 = (0.5… 0.7) [σ ] 
<question> Көпциклді  шаршау толық мүмкін, егер  материал сынғанша күш түсу циклі  ..... (Многоцикловая  усталость  гарантированно имеет место, если  число циклов до разрушения  … ) 
<variant>  кем емес  N ≥ 10 4  
<variant>артық емес   N ≤ 10 4  
<variant>  кем емес  N ≥ 10 5  
<variant> артық емес   N ≤  10 5  
<variant> кем емес  N ≥ 10 7   
<question>  Көптеген материалдар үшін    төзімділік шектері:   иілу кезінде  σ -1 ,  бұралу кезіндегі τ -1  және  созылу-қысылу  кезіндегі σ -1р  экспериментальды    түрде анықталған,  болаттар  үшін келесі қатынастар дұрыс ....    (Для многих материалов экспериментально установлены  соотношения  пределов  выносливости  при изгибе - σ -1   , кручении- τ -1  и  растяжении- сжатии- σ -1р  , для  сталей  справедливы соотношения … )
<variant>τ -1  = 0.55σ -1  и   σ -1р  = (0.7…0.8) σ -1  
<variant>τ -1  = 0.25σ -1  и   σ -1р  = (0.2…0.5) σ -1  
<variant>τ -1  = 0.3σ -1  и   σ -1р  = 0.5 σ -1  
<variant>τ -1  = 0.9σ -1  и   σ -1р  = (0.3…0.4) σ -1
<variant>τ -1  = 0.15σ -1  и   σ -1р  = (0.15…0.45) σ -1 
<question> Иілу кезіндегі шаршау  қисығын  алу үшін үлгіге  күшпен   әсер етекенде, циклдің максимал қысымы  σ max   материалдың  беріктік  шегінен   σ пц    кем болуы керек  және  келесі  аралықта  жатуы  тиіс..... ( Для получения кривой  усталости   при изгибе образец  нагружают силой  так , чтобы максимальное   напряжение цикла  σ max  было меньше  предела прочности  материала σ пц  и выбирается в  интервалах ….)
<variant>σ max   = (0.55…0.75) σ пц      
<variant>σ max   = (0.7…0.8) σ пц        
<variant>σ max   = (0.15…0.45) σ пц        
<variant>σ max   = (0.2…0.5) σ пц        
<variant>σ max   = (0.3…0.4) σ пц        
<question>  Егер  валдың  оған  әсер  етіп тұрған деталдардың самағынан  статикалық  иілуі  У  болса , онда критикалық  айналу жиілігі  келесі  формуламен  анықталады ...... (Если  вал под тяжестью деталей , закрепленных на нем , имеет  статический прогиб  У, то критическая  частота вращения  определяется по формуле ...  )       

<variant>  об/ мин 

<variant>  об/ мин 

<variant>  об/ мин 

<variant>  об/ мин 

<variant>  об/ мин 


<question> Июші  моменттен  балканың  ұзындығына қатысты алынған  туындысы тең  (Журавский теоремасы)   (Производная от изгибающего момента  по длине балки  равна (теорема  Журавского) … ) 
<variant> көлденең  күшке  Q  (поперечной силе  - Q)
<variant>  таратылған  күштің  интенсивтігіне- q  (интенсивности  распределенной нагрузки  -q)
<variant> қиманың  бұрылу  бұрышына  -φ  (углу поворота сечении  -φ)
<variant> балканың иілуіне  - У  ( прогибу балки – У)
<variant>  таратылған  күштің  тең әсерлі күшіне   Rq  (равнодействующей силе  распределенной нагрузки - Rq )


<question> Туынды        (Производная  )
<variant>q  
<variant>Mиз 
<variant>R q  
<variant>φ  
<variant>τ-1
<question>   Төзімділікке мүмкін шекті  беттесу қысымы  төмендегі  формуламен анықталады...  ( Допускаемое  контактное напряжение  на выносливость определяется по  формуле…) 

<variant>  

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Осьаралық қашықтық анықталады   ( қисық тісті берілістерде )   (Межосевое расстояние определяется  ( при косозубых передачах)…)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question>   Түзутісті  цилиндрлік берілістерде   осьаралық қашықтық төмендегі  формуламен  анықталады.....     (При  прямозубых цилиндрических  передачах  межосевое расстояние определяется  по формуле …)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>




<question> Осьаралық қашықтық мына   формуламен  анықталады   .... , мұнда     нені көрсетеді   (Межосевое расстояние   определяется  по формуле  ,  что означает величина-)
<variant> тістің енінің коэффициенті  -… в/аW      (коэффициент  ширины венца зуба   -… в/аW  )
<variant>  ілінісу  бұрышын    (угол  зацепления )
<variant> тістің  еңістік  бұрышын   (угол наклона зубьев) 
<variant> беріліс  санын   (передаточное число  ) 
<variant>  қор  коэфициентін   (коэффициент  запаса )


<question> Осьаралық қашықтық мына  формуламен  анықталады       мұнда   М2  нені көрсетеді   ( Межосевое расстояние определяется  по формуле  …,   что означает  величина-  …М2)
<variant>  дөңгелекті айналдырушы  моментті    (момент вращения колеса)
<variant> шестерняны  айналдыршы  моментті   (момент вращения шестерни )  
<variant> ілінісу  модулін  (модуль зацепления)
<variant> беріліс  санын   (передаточное число) 
<variant>  қор  коэфициентін   (коэффициент  запаса)





<question> Осьаралық қашықтық мына  формуламен  анықталады       мұнда-   ...нені көрсетеді   ( Межосевое расстояние определяется  по формуле  …,   что означает  величина- …)
<variant>шекті  беттік қысымды   (допускаемое контактное напряжение)
<variant> шекті  жанама  қысымды  (допускаемое касательное  напряжение)
<variant> шекті  нормаль қысымды   (допускаемое нормальное  напряжение)
<variant> беріліс  санын  (передаточное число)   
<variant>  қор коэффициентін   (коэффициент  запаса)

<question>  Осьаралық қашықтық мына  формуламен  анықталады       мұнда- ... u 

нені көрсетеді     (Межосевое расстояние определяется  по формуле  …,   что означает  величина-  … u)
<variant>  беріліс  санын   (передаточное число)  
<variant>  дөңгелекті  айналдырушы моментті  (момент вращения колеса)  
<variant> шестерняны айналдырушы  моментті   (момент вращения шестерни )  
<variant> ілінісу  модулін  (модуль зацепления ) 
<variant> қор  коэффициентін  (коэффициент  запаса )
<question> Көміртекті  және легирленген  болаттар үшін  беттің контактілі төзімділік шекгі   нормализация және  жақсарту кезінде келесі  формуламен  анықталады     (Предел контактной выносливости  для  углеродистых и легированных сталей  при нормализации или улучшении  определяется по формуле …)

<variant> н/мм2

<variant> н/мм2 

<variant> н/мм2 

<variant> н/мм2 

<variant> н/мм2
<question> Көміртекті  және легирленген  болаттар үшін  беттің контактілі төзімділік шекгі   көлемдік  шынықтыру  кезінде  келесі  формуламен анықталады ( егер HRC 40-50 )   (Предел контактной выносливости  для  углеродистых и легированных сталей  при объемной закалке   определяется по формуле ( когда HRC 40-50)…)

<variant> н/мм2

<variant> н/мм2

<variant> н/мм2

<variant> н/мм2

<variant> н/мм2
<question> Шевронды дөңгелектердің еңістік бұрышы  β= … (Угол наклона для шевронных колес  β= …)
<variant>25-400 
<variant>18- 250
<variant>18- 300 
<variant>8- 150
<variant>8- 250
<question> Редукторлардың  проектілік есептеулерінде  берілістерде беріліс  санының  алшақтығы  номинал шамалардан  ......   аспауы керек     (При проектировочных расчетах редукторов расхождение передаточных чисел  в зацеплениях не должно  превышать номинальных  на …)
<variant>4 %
<variant>4.5 %
<variant>3.5%
<variant>3%
<variant>5%
<question>  Тіcті берілістерде  тістің стандарт модулі келесі  формуламен анықталады.... 
 ( Для зубчатых колес  стандартный модуль зуба определяется по формуле …)
<variant>m= ( 0.01…0.02) a W
<variant>m= ( 0.1…0.02) a W
<variant>m= ( 0.2…0.5) a W
<variant>m= ( 0.01…0.04) a W
<variant>m= ( 0.02…0.05) a W
<question> Осьаралық қашықтық келесі формуламен тексеріледі....  (Межосевое расстояние проверяется по формуле …)
<variant>a W = 0.5( z 1 + z 2 ) 
<variant>a W = 0.3( z 1 + z 2 ) 
<variant>a W = 0.75( z 1 + z 2 ) 
<variant>a W = 0.5( z 1 - z 2 ) 
<variant>a W = 0.5z 2 z 1 
<question> Көлденең қимада максимал жанама қысым неге тең .... (Чему равно максимальное касательное напряжение в поперечном сечении:)
<variant>τ мах =  0.5ּσ0 
<variant>τ мах  = σ0 
<variant>τ мах = 0,3σ0 
<variant>τ мах = 2ּσ0 
<variant>τ мах = 0,75 σ0 
<question>   Қималарда жанама қысымдар  шамасы жағынан тең және  бағыты жағынан қарама-қарсы , егер  қималардың арасындағы  бұрыш α =…...  (Касательные напряжения равны и противоположны по знаку в сечениях, если угол между сечениями равен  α =…)
<variant>90 0   
<variant>300   
<variant>450 
<variant>600 
<variant>570 
<question>  Қысылып тұрған  стержень  үшін критикалық күш  Эйлер формуласы  арқылы анықталады  ...  (Критическая  сила для сжатого стержня  определяется   по формуле Эйлера  … )

<variant>   

<variant>   

<variant>   

<variant>   

<variant>   
<question>  Бұралу кезінде  валдың  диаметрі  - d    келесі  беріктік  шартынан анықталады (Диаметр   конца вала  - d   при  кручении   определяется  из условия прочности…)

<variant>  ( жанама қысым бойынша)  (по касательным напряжениям ) 

<variant>  (контактілі  қысым бойынша) (по контактным  напряжениям)

<variant>  (нормаль қысым бойынша)  (по  нормальным напряжениям )

<variant>  ( жанама қысым бойынша )  (по  касательным напряжениям )

<variant>  (жанама қысым бойынша )  (по касательным напряжениям )
<question>  Қысылған стерженнің бастарын бекітудің төрт жағдайы үшін  стерженнің  ұзындығын келтіру  коэффициенті   (Ясинский  коэффициенті) ( Коэффициенты приведения длины  стержня ( коэффициенты Ясинского )  для  четырех случаев закрепления  концов сжатого  стержня …)
<variant>1,  0.5,  0.7,  2  
<variant>1,  0.5,  0.7,  3  
<variant>1,  0.3,  0.7,  0.9  
<variant>3,  0.5,  0.7,  2.5  
<variant>0.5,  0.7,  1,  4  
<question> Стерженнің иілу осінің  дифференциалдық теңдеуі  (Дифференциальное  уравнение изогнутой оси  стержня … )

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question>  Қысылу кезінде  қандай сан  стеженнің ұзындығының   келтіру коэффициенті  бола алмайды  (Ясинский  коэффициенті)    (Какое число не может быть коэффициентом   приведения длины  стержня ( коэффициент  Ясинского )  при сжатии )
<variant>1.5  
<variant>1  
<variant>0.7   
<variant>0.5  
<variant>2  
<question> Роликтіподшипниктің  жұмыс істеу мерзімін анықтайтын формула  (Формула для определения долговечности  роликоподшипников)

<variant>

<variant> 

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Шариктіподшипниктің  жұмыс істеу мерзімі мына  формуламен  анықталады...  (Долговечность  шарикоподшипников  определяется  по формуле  …) 

<variant> 

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>


<question> > Шариктіподшипниктер  үшін   жұмыс істеу мерзімі мына  формуламен  анықталады   , мұнда    С  - ? …    (Для шарикоподшипников долговечность  определяется  по формуле  , где   С  - ? …)
<variant> динамикалық жүккөтергіштік  (динамическая  грузоподъемность) 
<variant> статикалық жүккөтергіштік   (статическая   грузоподъемность)
<variant>эквивалентті  ауырлық    (эквивалентная нагрузка) 
<variant>  подшипникке  түсетін максимал күш қысымы  (максимальная сила давления на подшипник) 
<variant> подшипникке  түсетін минимал күш қысымы  (минимальная  сила давления на подшипник )
<question>  Электродвигательдің қажетті  қуаты  келесі  формуламен анықталады....    (Требуемая мощность электродвигателя  определяется  по формуле ….)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question>  Жабық цилиндрлі тісті берілістің  ПӘК- ті…     (КПД   закрытой  зубчатой  передачи  с цилиндрическими  колесами ...)
<variant>0.97…0.98
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.96…0.97 
<variant>0.92…0.94 
<question>  Жабық  конусты  тісті берілістің  ПӘК- ті…      (КПД  закрытой зубчатой  передачи  с коническими   колесами...)
<variant>0.96…0.97 
<variant>0.90…0.98
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.92…0.94 
<question>    Валдың бұрыштық жылдамдығы  неге тең, егер  оның айналу саны  970  об/мин  болса  (Чему равна  угловая  скорость вала,  если  число оборотов  вала равно   970  об/мин )
<variant>323 π  рад/с 
<variant>300 π  рад/с 
<variant>97 π  рад/с 
<variant>505 π  рад/с 
<variant>48.5 π  рад/с 
<question> Ашық  цилиндрлі тісті берілістің  ПӘК- ті… (КПД   открытой цилиндрической   зубчатой  передачи ...)
<variant>0.95…0.96
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.90…0.97 
<variant>0.92…0.94 
<question> Червякты  берілістің  ПӘК- ті, егер червяктың орам саны  Z 1 =1   болса …     (КПД  червячной передачи  при числе заходов  червяка  Z 1 =1  .. .)
<variant>0.70…0.75
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.96…0.97 
<variant>0.92…0.94 
<question>   Червякты  берілістің  ПӘК- ті, егер червяктың орам саны  Z 1 =2   болса …     (КПД  червячной передачи  при числе заходов  червяка  Z 1 =2  ...)
<variant>0.80…0.85
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.96…0.97 
<variant>0.92…0.94 
<question> Червякты  берілістің  ПӘК- ті, егер червяктың орам саны  Z 1 =4   болса …      (КПД  червячной передачи  при числе заходов  червяка  Z 1 =4  .. .)
<variant>0.80…0.95
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.96…0.97 
<variant>0.92…0.94 
<question> Қай жағдайда  червякты берілістің ПӘК-ті  максимал болады  ( В каком случае  КПД  червячной передачи  максимальный ……)
<variant> егер орам саны Z 1 =4  болса    (при числе заходов  червяка  Z 1 =4 )
<variant> егер орам саны Z 1 =2  болса   (при числе заходов  червяка  Z 1 =2 )
<variant> егер орам саны Z 1 =3  болса    (при числе заходов  червяка  Z 1 =3) 
<variant> егер орам саны Z 1 =5   болса   (при числе заходов  червяка  Z 1 =5)
<variant> егер орам саны Z 1 =1  болса   (при числе заходов  червяка  Z 1 =1)
<question> Жабық цепьтік берілістің ПӘК- ті   (КПД   закрытой  цепной передачи .. .)
<variant>0.95…0.97
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.90…0.95 
<variant>0.92…0.94 
<question> Ашық цепьтік берілістің ПӘК- ті   (КПД   открытой   цепной передачи .. )
<variant>0.90…0.95
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.99  
<variant>0.95…0.97 
<variant>0.92…0.94 
<question>Белдікті  берілістің ПӘК- ті    (КПД   ременной  передачи …)
<variant>0.95…0.98
<variant>0.88…0.95 
<variant>0.88…090   
<variant>0.90…0.92 
<variant>0.92…0.94 
<question>Цилиндрлі тісті берілістердің беріліс саны  мына интервалда жатады  u = …..    (Передаточное  отношение  зубчатой передачи с цилиндрическими колесами  лежит в интервале   u = …..) 
<variant>3…6  
<variant>2…4  
<variant>8…40 
<variant>2…10  
<variant>3…15
<question> Тіктөртбұрыштың  оХ- осіне  параллель  орталық  осіне қатысты  инерция моментін  анықтаңыз, егер  табаны  b =10 см және  биіктігі   h =6 см болса  ( Определите момент инерций прямоугольника относительно центральной оси - оХ проходящей  параллельно  основанию , если  основание  b =10 см  и высота      h =6 см) 
<variant>180 см 4
<variant>60 см4
<variant>360 см 4
<variant>500 см 4
<variant>720 см 4
<question> Конустық тісті  дөңгелекті  берілістердің беріліс саны   u = …  (Передаточное  отношение  зубчатой передачи с коническими  колесами   u = … )
<variant>2…4  
<variant>3…6  
<variant>8…40 
<variant>2…10  
<variant>3…15
<question>  Тіктөртбұрыштың  оУ - осіне  параллель  орталық  осіне қатысты  инерция моментін  анықтаңыз, егер  табаны  b =10 см және  биіктігі   h =6 см болса   ( Определите момент инерций прямоугольника относительно центральной оси - оУ  проходящей  параллельно  высоте, если  основание  b =10 см  и высота      h =6 см )
<variant>500 см 4
<variant>180 см 4
<variant>60 см4
<variant>360 см 4
<variant>720 см 4
<question> Қиманың  полярлық моментін анықтайтын формуланы  табыңыыз  (Выберите формулу для определения полярного  момента инерций сечения)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Червякты  берілістің  беріліс саны  u = …   (Передаточное  отношение  червячной  передачи    u = … )
<variant>8…40 
<variant>2…4  
<variant>3…6  
<variant>2…10  
<variant>3…15
<question> Орталық осьтерге қатысты  инерция моментін анықтайды  ..... (Момент инерций  относительно  центральных осей находят…  
1. Қимадағы нормаль  қысымды табу үшін   (1. Для определения  нормальных напряжений   в сечении) 
2. Қимадағы  жанама  қысымды табу үшін  ( 2.Для определения касательных напряжении  в сечении )     
3.Қиманың минимал инерция радиустарын табу үшін   (3.Для определения  минимальных радиусов инерции  сечения )
<variant>1-3
<variant>1 и 3  
<variant>1 
<variant>3 
<variant>2,3


<question> Үшбұрышты профильдің  бұрышы     = 600  болса, онда винт  .....  деп    аталады     ( Если угол  треугольного профиля    = 600,   то  винт  называется )  <variant> метрикалық бұранда  (метрической резьбой)
<variant>  геликойда   (геликойдой)  
<variant> тіректі  бұранда (упорной  резьбой)  
<variant> трапециалы бұранда  (трапецедиальной резьбой ) 
<variant> дюймді  бұранда  (дюймовой резьбой )
<question> Трапециалы бұранданың  профилі   (Резьба трапецедиальная    имеет профиль  резьбы) 


<variant>теңбүйірлі трапеция, бұрышы = 300(равнобочная трапеция с углом = 300 ) 


<variant> теңбүйірлі трапеция, бұрышы = 450 (равнобочная трапеция с углом      = 450  ) 


<variant> теңбүйірлі трапеция, бұрышы = 600 (равнобочная трапеция с углом      = 600 ) 


<variant> теңбүйірлі трапеция, бұрышы = 750 (равнобочная трапеция с углом    = 750 ) 


<variant> теңбүйірлі трапеция, бұрышы = 270 (равнобочная трапеция с углом      = 270  )
<question> Белдікті  берілістің беріліс саны  u = … (Передаточное  отношение  ременной   передачи    u = … )
<variant>2…4  
<variant>8…40 
<variant>3…6  
<variant>2…10  
<variant>3…15
<question> Цепті  берілістің беріліс саны  u = … (Передаточное  отношение  цепной   передачи    u = … )
<variant>3…6  
<variant>2…4  
<variant>8…40 
<variant>2…10  
<variant>3…15
<question> Беріліс саны анықталады  u = … ( Передаточное  отношение  определяется  u = …) 

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Жылулық  есептеулер қандай  берілісте жасалады  (Тепловой  расчет производят  для  передачи …) 
<variant> червякты  (червячной) 
<variant> цилиндрлі тісті  дөңгелекті  (зубчатой  с цилиндрическими колесами )
<variant> конусты тісті дөңгелекті  ( зубчатой  с коническими колесами )
<variant> планетарлы  (планетарной)
<variant> цепті  (цепной)
<question>Цилиндрлі тісті дөңгелекті берілісте  шеңбер бойымен әсер ететін күш ...   (Окружное усилие  при цилиндрической  прямозубой передаче …)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant> 
<question> Цилиндрлі тісті дөңгелекті берілісте  радиус бойымен әсер ететін күш ...    (Радиальное  усилие  при цилиндрической  прямозубой передаче …)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant> 
<question> Цилиндрлі қисық тісті дөңгелекті берілісте  радиус бойымен әсер ететін күш ...     (Радиальное  усилие  при цилиндрической  косозубой  передаче …)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant> 
<question> Егер  σ0 = 60 мПа  және  еңістік бұрышы α =30 градус болса,  еңіс  қимадағы  нормаль  қысымды анықтаңыз  (определите нормальное напряжение в наклонном сечении, если σ0 = 60 мПа  и угол наклона α =30 градусов ) 
<variant>45 мПа 
<variant>60 мПа  
<variant>20  мПа  
<variant>10  мПа 
<variant>34.8 мПа  
<question>> Егер  σ0 = 60 мПа және  еңістік бұрышы α =45 градус болса,  еңіс  қимадағы  нормаль  қысымды анықтаңыз   (Определите нормальное напряжение в наклонном сечении, если σ0 = 60 мПа  и угол наклона α =45 градусов )
<variant>30 мПа  
<variant>45 мПа 
<variant>20  мПа  
<variant>10  мПа 
<variant>34.8 мПа  
<question>> Егер  σ0 = 100 мПа  және  еңістік бұрышы α =45градус болса, еңіс  қимадағы  нормаль  қысымды анықтаңыз   (Определите нормальное напряжение в наклонном сечении, если σ0 = 100 мПа  и угол наклона α =45 градусов )
<variant>50 мПа  
<variant>45 мПа 
<variant>20  мПа  
<variant>10  мПа 
<variant>34.8 мПа  
<question>> Егер  σ0 = 160 мПа және  еңістік бұрышы α =45 градус болса,  еңіс  қимадағы  нормаль  қысымды анықтаңыз  (Определите нормальное напряжение в наклонном сечении, если σ0 = 160 мПа  и угол наклона α =45 градусов )
<variant>80  мПа 
<variant>50 мПа  
<variant>45 мПа 
<variant>20  мПа  
<variant>34.8 мПа  
<question>> Егер  σ0 = 100 мПа және  еңістік бұрышы α =60 градус болса,  еңіс  қимадағы  нормаль  қысымды анықтаңыз  (Определите нормальное напряжение в наклонном сечении, если σ0 = 100 мПа  и угол наклона α =60 градусов )
<variant>25 мПа  
<variant>15 мПа 
<variant>20  мПа  
<variant>10  мПа 
<variant>14.8 мПа  
<question>> Егер  σ0 = 1200 мПа және  еңістік бұрышы α =60 градус болса, еңіс  қимадағы  нормаль  қысымды анықтаңыз   (Определите нормальное напряжение в наклонном сечении, если σ0 = 1200 мПа  и угол наклона α =60 градусов )
<variant>300 мПа  
<variant>150 мПа 
<variant>200  мПа  
<variant>100  мПа 
<variant>600 мПа  
<question>Болат  40, 45, ст. 6  жасалған  валдар үшін бұралу кезіндегі шекті мүмкін қысым  ....    (Для валов  из сталей  40, 45, ст. 6 допускаемое напряжение  на кручение  …)

<variant> мПа   

<variant> мПа 

<variant> мПа 

<variant> мПа 

<variant> мПа 
<question> Екінші  ретті Юнг модулі....  (Модуль Юнга   второго рода … )

<variant> мПа

<variant>  мПа

<variant> мПа

<variant> мПа

<variant> мПа


<question>Цилиндрлі  қисық тісті берілістегі  осьтік күш  ( ….)  ( Осевое  усилие  при цилиндрической  косозубой  передаче ( ….)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant> 
<question> Заклепка жасайтын материалды  таңдаңыз ...  (Выберите материал для изготовления   заклепок …)
1.   Көміртегі аз болаттар (ст2, Ст 3, 08, 10)    ( Низкоуглеродистые  стали  (ст2, Ст 3, 08, 10)   )   
2.  маркасы  М1  мыс   (меди  марки М1)     
3.  Ла62  латун  (латуни  Ла62 )       
4.  алюминді  сплавтар  (алюминиевые сплавы ) 
<variant>1-4 
<variant>1,2 
<variant>1,4 
<variant>2-4   
<variant>3,4
<question> Жанама қысымға байланысты  беріктік шарты ( валдардың диаметрін анықтаған кезде)....    Условие  прочности по касательным  напряжениям (при определении  диаметра  валов ) …

<variant>  

<variant>  

<variant>  

<variant>  

<variant>  
<question>  Призмалық шпонкаларды  езілуге тексергенде нормаль қысымға байланысты  беріктік шарты....   (Условие  прочности по нормальным напряжениям  при поверке призматических  шпонок  на смятие …)

<variant>  

<variant>  

<variant>  

<variant>  

<variant> 
<question> Заклепкалардың  кесілуге қатысты беріктік шарты....   (Условие прочности  заклепок на срез... )



<variant>  (  жанама қысымға байланысты  беріктік шартынан, мұнда      (из условия прочности по касательным напряжениям  где )   

<variant>  (бұралуға  байланысты  беріктік шартынан )  ( из условия прочности  при кручении )

<variant>  ( еңіс беттердегі  қысымға байланысты  беріктік шартынан )  ( из условия прочности по  напряжениям  в   наклонных плоскостях  )

<variant>  ( жанама қысымға байланысты  беріктік шартынан )  ( из условия прочности по  касательным напряжениям )

<variant>  (  нормаль қысымға байланысты  беріктік шартынан )    ( из условия прочности по нормальным напряжениям) 
<question>Егер шпонка  сегментті  болса, онда  беріктік шарты  бойынша кесілуге  келесі формула бойынша тексеріледі...   (Если  шпонка сегментная, то ее  проверяют на срез по формуле … из условия прочности.) 

<variant>  …( жанама  қысымға   по касательным напряжениям ) 

<variant>  (жанама  қысымға    по касательным напряжениям ) 

<variant>  (жанама  қысымға   по касательным напряжениям ) 

<variant>  (нормаль қысымға    по нормальным  напряжениям )

<variant>  (жанама  қысымға   по касательным напряжениям )

<question> σ в    және  n     шекті  мүмкін қысымды  анықтағанда  нені көрсетеді ( [σ] =) 

 ( Что  означает  σ в    и  n   при  определении допускаемого напряжение  (  [σ] = )
<variant>  уақытша қарсыласуды  (временное сопротивление)  
<variant> серпімділік шегін (предел упругости ) 
<variant> ағу  шегін  (предел текучести) 
<variant> төзімділік шегін (предел выносливости) 
<variant> прапорциональдық шегін (предел пропорциональности)


<question> Сынғыш материалдар  үшін қор коэффициенті  тең  ( [σ] = )   Для   хрупких  материалов  коэффициент запаса равен  ( [σ] = )
<variant>n= 2.5…3.0
<variant>n=1.4…1.6
<variant>n=3.4…3.6
<variant>n=1…1.5
<variant>n=0.5…1
<question>  Серпімді  материалдар  үшін  жанама мүмкін қысым  ( [τ] )  нормал мүмкін қысымның  бөлігі ретінде  есептеледі .....  (Для пластических  материалов допускаемое    касательное напряжение( [τ] ) принимается как часть допускаемого нормального  напряжения и  равен…)
<variant>[τ]= (0.5…0.9)ּσ0
<variant>[τ]= (0.7…0.9)ּσ0 
<variant>[τ]= (0.3…0.9)ּσ0
<variant>[τ]= (0.2…0.5)ּσ0
<variant>[τ]= (0.25…0.7)ּσ0


<question>Серпімді материалдар үшін  беріктіктік   қор коэффициенті   ( .....) (Коэффициент запаса прочности для пластических  материалов…)
<variant>n=1.4…1.6
<variant>n= 2.5…3.0
<variant>n=3.4…3.6
<variant>n=1…1.5
<variant>n=0.5…1
<question> Цилиндрлі тісті  дөңгелектердің  тістерінің қисаю бұрышы  қандай  аралықта  жатады ....... (Угол наклона  зубьев  цилиндрических зубчатых колес лежит в пределах)
<variant>80…150   
<variant>180…250   
<variant>60…100   
<variant>120…200   
<variant>150…250   
<question> Ілінісу модулі    келесі формуламен анықталады  ..... ( Модуль зацепления  определяется по формуле …)
<variant>m= (0.01…0.02) a W    ( мм)
<variant>m= (0.1…0.2) a W    ( мм)
<variant>m= (0.2…0.4) a W    ( мм)
<variant>m= (0.25…0.35) a W    ( мм)
<variant>m= (0.30…0.40) a W    ( мм)
<question> Шестерняның негізгі  өлшемдері  төмендегідей  анықталады....  (Основные  размеры шестерни  определяются …)

<variant>  

<variant>   

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Тісті дөңгелектердің негізгі  өлшемдері  төмендегідей  анықталады....  (Основные  размеры зубчатого колеса   определяются …)

<variant>   

<variant>  

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Валдың шығып тұрған  шетінің  диаметрі келесі  формуламен  анықталады  (Диаметр  выходного конца  вала определяется по формуле …)

<variant>   (бұралуға  қатысты  беріктік шартына   байланысты  ( из условия прочности  при кручении )

<variant>  

<variant>  

<variant>   (  жанама қысымға байланысты  беріктік шартынан)  (из условия прочности  при кручении )

<variant>   (жанама қысымға байланысты  беріктік шартынан)  (из условия прочности  при кручении)
<question>Радиальды  шариктіподшипниктер  үшін эквивалент  күш келесі  формула  бойынша анықталады ....(Эквивалентная нагрузка  для радиальных шарикоподшипников  определяется  по формуле …)

<variant>

<variant>

<variant>  

<variant>

<variant>
<question> Радиальды   қысқа  цилиндрліроликті  подшипниктер  үшін эквивалент  күш келесі  формула  бойынша анықталады ....(Эквивалентная нагрузка  для радиальных подшипников  с короткими  цилиндрическими  роликами  определяется  по формуле …)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>  

<variant>
<question> Диаметрі d=20  см дөңгелектің  полярлық инерция моменті   (Полярный  момент  инерции  круга  диаметром  d=20  см)
<variant>5000 π  см4  
<variant>500 π  см4  
<variant>50 π см4  
<variant>1500 π  см 4  
<variant>200π  см 4 
<question>   Диаметрі d=8   см дөңгелектің   полярлық инерция  моментін анықтаңыз...   (Определите  полярный  момент  инерции  круга  диаметром  d=8  см)
<variant>128 π  см4  
<variant>64 π  см4  
<variant>32 π см4  
<variant>16 π  см 4  
<variant>80π  см 4 
<question> Диаметрі d=4  см дөңгелектің   полярлық инерция  моменті  ( Полярный  момент инерции круга  диаметром  d=4  см)
<variant>8 π  см4  
<variant>64 π  см4  
<variant>32 π см4  
<variant>16 π  см 4  
<variant>4π  см 4 


<question>  Валдың  айналу  саны 210 об/мин, валдың  бұрыштық жылдамдығы неге тең    (Число оборотов  вала равно   210 об/мин,  чему равна  угловая  скорость вала  )

<variant> 

<variant>

<variant> 

<variant> 

<variant>
<question>  Тіктөртбұрыштың  оХ - осіне  параллель  орталық  осіне қатысты  инерция моменті неге тең  , егер  табаны  b =12 см және  биіктігі   h =7 см болса  ( Момент инерций  прямоугольника относительно  оси Х, проходящей через центр тяжести параллельно основанию, если    b=12 см,     h= 7 см )  
<variant>343 см 4 
<variant>256 см 4 
<variant>32  см 4     
<variant>16   см 4    
<variant>128   см 4 
<question> Тіктөртбұрыштың  оУ - осіне  параллель  орталық  осіне қатысты  инерция моменті, егер  табаны  b =3см және  биіктігі   h =4см болса   (Момент инерций прямоугольника относительно центральной оси  - оУ,  проходящей  параллельно  высоте, если  b=3 см,     h=4 см )
<variant>9 см 4 
<variant>18 см 4  
<variant>14  см 4  
<variant>7  см 4    
<variant>12  см 4 
<question> Тіктөртбұрыштың  оУ - осіне  параллель  орталық  осіне қатысты  инерция моменті, егер  табаны  b =3 см,   биіктігі   h =8 см болса   ( Момент инерций прямоугольника относительно центральной оси – оУ,   проходящей  параллельно  высоте, если   b=3 см,    h=8 см )
<variant>18 см 4 
<variant>9 см 4 
<variant>14  см 4 
<variant>7   см 4    
<variant>12    см 4 
<question> Тіректік шарикті  және роликті  подшипниктер  үшін эквивалент  күш келесі  формуламен  анықталады .... (Эквивалентная нагрузка  для  упорных  шариковых и роликовых подшипников  определяется  по формуле …)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>  

<variant>
<question> Радиальды    шарикті  және  роликті  подшипниктер  үшін эквивалент  күшті табу үшін  келесі  формула  қолданылады .... (При  определении эквивалентной  нагрузки   для  радиальных  шарико- и роликоподшипников  применяется следующая  формула  …)

<variant>

<variant>

<variant>	

<variant>  

<variant>
<question>Ығысу кезінде серпімділік модулі келесі формуламен анықталады  және  болат үшін  неге  тең   (Модуль упругости при сдвиге определяется  формулой   и для  стали  равен )

<variant>

<variant>

<variant> 

<variant>

<variant> 
<question> Радиальды    шарикті  және  роликті  подшипниктер  үшін эквивалент  күшті табуға  қажетті  формуланы таңдаңыз     ( Выберите  формулу для   определения  эквивалентной  нагрузки,   если применяются   радиальные  шарико- или   роликоподшипники   )

 <variant>

<variant>

<variant>	

<variant>  

<variant>

<question> Коэффициент   V  келесі  формулада  нені көрсетеді ....  (Что означает  коэффициент   V   в следующей формуле … )     
<variant>  сақиналардың айналысын  ескеретін коэффициент    (коэффициент,  учитывающий  вращение колец )
<variant>    жұмыс режимін  ескеретін коэффициент    (коэффициент,  учитывающий   режим работы)  
<variant>  тістердің арасындағы күштердің біркелкіліксіз тарауын     ескеретін коэффициент   (коэффициент,  учитывающий   неравномерность  распределения нагрузки между  зубьями  колес)   	
<variant> сақиналардың шеңберлік жылдамдығын  ескеретін коэффициент    (коэффициент,  учитывающий   окружную скорость  колес)     
<variant> динамикалық  күштердің әсерін ескеретін коэффициент    (коэффициент,  учитывающий   влияние динамической нагрузки )

<question>Осьтері  белгілі  бұрышпен қилысып   айналысты бір біріне беретін валдарда  нені   қолданады     ( Для передачи вращательного движения между валами, оси которых пересекаются под  некоторым углом  применяют ) 
<variant> конустық  тісті дөңгелектер    (конические зубчатые колеса)  
<variant>  цилиндрлік қисықтісті дөңгелектерді      (цилиндрические  косозубые зубчатые колеса)  
<variant> шевронды  дөңгелектерді  (шевронные колеса) 
<variant> тек червякты  берілістерді   (только червячные  передачи) 
<variant> сателлиттерді  (саттелиты)

<question>   Домалау подшипниктерінің  дәлдік классы   (Классы  точности  подшипников  качения) 
<variant>0   6   5   4   2 
<variant>0  7   5   4   2  
<variant>0  6   1   4   2   
<variant>0  1   5   4   2   
<variant>6   4  3  2   1  



<question>  Келесі формулада коэффициент   V   неге тең,  егер подшипниктің   ішкі  сақинасы айналса....         (Чему равен   коэффициент   V   в следующей формуле , если вращается  внутреннее кольцо подшипников …      
<variant>1.0 
<variant>1.2  
<variant>1.3  
<variant>0.5   
<variant>2.0


<question> Келесі формулада коэффициент   V   неге тең,  егер подшипниктің   сыртқы   сақинасы айналса....         (Чему равен   коэффициент   V   в следующей формуле , если вращается   наружное  кольцо подшипников …        
<variant>1.2  
<variant>1.0 
<variant>1.3  
<variant>0.5   
<variant>2.0   


<question> келесі формулада  X  және    Y    коэффициенттері   нені  анықтайды ....  (В  следующей формуле коэффициенты   X  и   Y     определяют …         
<variant> Радиалды және осьтік күштердің  әсерін (влияние радиальной и осевой нагрузки)   
<variant> Осьтік және радиалды күштердің әсерін (влияние осевой и радиальной нагрузки)  
<variant> Статикалық  және  динамикалық күштердің  әсерін (влияние  статической и динамической нагрузки )  
<variant> Дөңгелектің және шестерняның шеңберлік  жылдамдығының әсерін  (влияние  окружной скорости шестерни и колеса) 
<variant> Шеңберлік күштің  және моменттің  әсерін  (влияние окружной силы и  момента вращения )  

<question> АОП2-42-4   двигателінің  қуаты  5.5 кВт,  АОП   және  42  саны нені  білдіреді.... ( Мощность двигателя  АОП2-42-4  равна  5.5 кВт , что  означают буквы  АОП   и число 42 …)
<variant>   А – асинхронды  двигатель,    О -желдетілетін, П – жоғатылатылған бастапқы жүргізу-қосу   моментін, 42 –типтікөлшемі          (двигатель  - А – асинхронный , О-  обдуваемый , П- с повышенным пусковым  моментом . 42 –типоразмер ) 
<variant>  А – асинхронды  двигатель,   О-  желдетілетін, П – жоғатылатылған бастапқы жүргізу-қосу   моментімен, 42 – салмағы   (кг)  ( двигатель  - А – асинхронный , О-  обдуваемый , П- с повышенным пусковым  моментом , 42 – вес ( в кг) )   
<variant> А – асинхронды  двигатель,   О- бірфазалы , П – тұрақты токпен, 42 –типтікөлшемі   ( двигатель  - А – асинхронный , О-  однофазный ,  П- постоянного  тока ,  42 –типоразмер) 
<variant> АО  – синхронды двигатель,   П – айнымалы  токпен,  42 –типтікөлшемі   (двигатель  - АО  – синхронный ,   П- переменного тока ,  42 –типоразмер ) 
<variant> АО  – асинхронды двигатель ,   П – тұрақты токпен ,  42 –типтікөлшемі     (двигатель  - АО  – асинхронный ,   , П-постоянного  тока ,  42 –типоразмер)  
<question> Қимадағы максимал  жанама  қысымды анықтаңыз, егер  σ0= 80 мПа болса  (Определите максимальное касательное напряжение в поперечном сечении, если  σ0= 80 мПа) 
<variant>τ мах =40 мПа  
<variant>τ мах  = 17,4 мПа  
<variant>τ мах = 14,2 мПа  
<variant>τ мах = 5 мПа  
<variant>τ мах = 15 мПа 
<question> Толық қысымның қимаға перпендикуляр жазықтықтағы құраушысы қалай  аталады  (Составляющая, лежащая в плоскости  перпендикулярной  к сечению,   полного напряжения  называется…)
<variant>  қимадағы  нормаль қысым  деп  (нормальным напряжением в сечении) 
<variant> қимадағы  жанама  қысым  деп  (касательным напряжением в сечении )
<variant> жанасушы беттегі қысым деп (напряжением в сопряженной плоскости)  
<variant> шекті мүмкін қысым деп (допускаемым  напряжением)
<variant> шекті қысым  деп  (предельным  напряжением ) 

<question>  Еңіс  қимадағы  нормаль қысымды  табыңыз,  егер  еңістік бұрышы α= 30 градус , және   σ0 = 48 мПа  (σ α = σ0 ּcos 2 α) болса  
( Определите  нормальное напряжение в наклонном сечении, если  угол наклона α= 30 градусов , а  σ0 = 48 мПа  (σ α = σ0 ּcos 2 α))
<variant>36 мПа 
<variant>12 мПа 
<variant>32  мПа 
<variant>20 мПа 
<variant>30 мПа 

<question> Номері  302 подшипниктің сериясын және  типін  анықта  (Определите серию  и тип подшипника –номер подшипника  302)
<variant> типі -  радиальды шариктіподшипник, сериясы – орташа  (тип -радиальный шарикоподшипник  ,  серия -  средняя)  
<variant>   типі  радиальды-сфералық, сериясы – орташа  (тип –радиально-сферический   ,  серия -  средняя)  
<variant> типі -  радиальды роликтіподшипник, сериясы – орташа    (тип -радиальный  роликоподшипник   ,  серия -  средняя )
<variant> типі -  радиальды шариктіподшипник, сериясы – жеңіл   (тип -радиальный шарикоподшипник  ,  серия -  легкая)   
<variant> типі -  радиальды шариктіподшипник, сериясы – ауыр    (тип -радиальный шарикоподшипник  ,  серия -  тяжелая)  
<question> радиальды шариктіподшипниктің ішкі сақинасының диаметрін анықтаңыз, подшипник  номері – 312  (Определите  диаметр внутреннего кольца  радиального  шарикоподшипника  –номер подшипника  312)
<variant>60 мм  
<variant>8 мм   
<variant>10 мм
<variant>12 мм 
<variant>31.2 мм    
<question> Созылу (қысылу) кезіндегі  беріктік шартын пайдаланып қандай  есептерді  шешуге болады:       (Условия прочности при растяжении (сжатии) с помощью  которого можно  решить:)
1.қиманың берілген  өлшемдеріне байланысты  шекті мүмкін күшті табуды  (1. по заданным размерам поперечного сечения определить  допустимую  нагрузку)
2.Берілген күшке байланысты  қиманың өлшемдерін анықтауды  (2 . определить размеры сечения по  заданной нагрузке)
3.  стерженнің  беріктігін  тексеруді  (3.  проверить прочность стержня)
4. берілген күшке және қиманың  өлшемдеріне байланысты  материал таңдауды  (4.выбрать материал по заданным размерам сечения  и нагрузке)
<variant>1-4
<variant>1,2
<variant>3,4
<variant>4
<variant>3
<question> Еңіс  қимадағы  нормаль  қысым   (еңістік бұрышы  α )   (Нормальное напряжение в наклонном сечении  (угол наклона α ))
<variant> σ α = σ0 ּcos 2 α 
<variant> σ α = σ0 ּsin 2 α 
<variant> σ α = 2ּσ0 ּcos 2 α 
<variant> σ α =  0.5ּσ0 ּsin 2  2α 
<variant> σ0 ctgּ 2 α
<question> Ішкі  күш  ненің көмегімен  анықталады  (Внутренняя сила определяется с помощью:)
<variant>  қию әдісі  арқылы  (метода сечений)
<variant>  Журавский әдісі арқылы   (метода Журавского)
<variant> Мор интегралы арқылы  (интеграла Мора)
<variant>  экспериментальды  зерттулер  арқылы  (экспериментальных исследований)
<variant> динамометр  азқылы  (динамометра)
<question> Көлденең қимаға  перпендикуляр бағытта әсер ететін  N  күші  қандай деформация  туғызады    1. Созылу      2.  Сығылу          3. Ығысу        4. Бұралу    (Какую деформацию вызывает сила N, действующая вдоль нормали к сечению - 1. растяжение     2. сжатие         3.сдвиг       4. Кручение)
<variant>1 және  2 
<variant>1 және  3  
<variant>3 және  4
<variant>4
<variant>3 
<question> Қима жазықтығында әсер ететін    көлденең күштер  (Q y  және    Q z )  қандай деформация  туғызады   1. Созылу      2.  Сығылу          3. Ығысу        4. Бұралу    (Поперечная сила, действующая в плоскости сечения (Q y  и   Q z ) вызывает деформацию…. 1.растяжение    2. сжатие    3.сдвиг     4. Кручение)
<variant>3 
<variant>1 және  2 
<variant>1 және 3  
<variant>3 және  4
<variant>4
<question> Қима жазықтығында әсер ететін   күштердің моменті   М= ∑m(F e) қандай деформация  туғызады   1. Созылу      2.  Сығылу          3. Ығысу        4. Бұралу    (Какую деформацию вызывает момент внутренних сил  М= ∑m(F e), действующий в плоскости  сечения: 1. растяжение  2. сжатие   3.сдвиг  4. Кручение)
<variant>3 және  4
<variant>3 
<variant>1 және 2 
<variant>1 және  3  
<variant>4
<question>  Балканың көлденең қималарына  перпендикуляр  жазықтықтарда әсер ететін   сыртқы күштердің моменттері  қалай аталады    (Моменты  от внешних сил, действующие в плоскостях перпендикулярных к поперечному сечению, которые изгибают  тело (балку) в этих плоскостях, называются…)
<variant>  июші  моменттер деп  (изгибающими  моментами)
<variant>  бұраушы моменттер деп  (крутящими  моментами)
<variant> қарсыласу моменттері деп  (моментами  сопротивления)
<variant> инерция моменттері деп  (моментами  инерции)
<variant> статикалық моменттер деп    (статистическими  моментами) 
<question>  Толық қысымның  қима  жазықтығындағы құраушысы қалай  аталады (Составляющая  полного напряжения, лежащая в плоскости  сечения называется…)
<variant> жанама  қысым  деп  (касательным напряжением)
<variant> нормаль   қысым  деп  (нормальным напряжением)
<variant> толық  қысым деп (полным напряжением)
<variant> шекті мүмкін қысым деп  (допускаемым  напряжением)
<variant> шекті қысым  деп  (предельным  напряжением)  

<question> Дөңгелектің  орталық осьтеріне қатысты  инерция моменті   (Момент инерции круга относительно центральных осей )

<variant> 

<variant> 

<variant>  

<variant> 

<variant>
<question> Дөңгелектің полярлық  инерция моменті   (Полярный момент инерции  круга)

<variant> 

<variant> 

<variant>  

<variant> 

<variant>
<question> Сақинаның  орталық осьтеріне қатысты  инерция моменті   (Момент инерции кольца относительно центральных осей)

<variant> 

<variant> 

<variant> 

<variant> 

<variant>

<question>  Осьтерді параллель жылжытқанда қиманың инерция моментінің өзгеруі    (Изменение  момента  инерции  сечения при  параллельном  переносе  осей)     

<variant>      

<<variant>     

<variant>      

<variant>      

<<variant>     

<question> Ұзындығы l   стерженнің  бұраушы Мкр  моментінің  әсерінен толық  бұралу бұрышы  (Полный угол закручивания стержня  длиной   l   от крутящего момента  Мкр )    где  

<variant> 

<variant> 

<variant> 

<variant>

<variant>
<question> Бұралу кезіндегі  қысым  (Напряжение при кручении)

<variant>  

<variant> 

<variant> 

<variant> 

<variant>
<question> Бұралу кезіндегі максимал жанама  қысым  (Максимальное  касательное  напряжение  при кручении)

<variant>  

<variant>  

<variant> 

<variant> 

<variant>
<question> Беріктікке  есептегенде  қабылданатын гипотезалар    (Допущения, принимаемые  при  расчетах на прочность…
1. детальдің  материалы біртекті, біртұтас  және  изотропты деп есептеледі  (1. материал деталя считается однородным, сплошным  и изотропным)
2. детальдің бойында  күш түскенге дейін  қысым  жоқ деп саналады  (2. в  детали  до приложения нагрузки нет напряжений)
3. детальдің  деформациясы оның өлшемдерімен  салыстырғанда  өте аз  және түсетін күштердің  өзара орналасуына әсерін тигізбейді  (3.  деформации  детали  очень малы по сравнению с его размерами и не влияют на взаимное  расположение нагрузок)   
4. материалдың  кез келген нүктесіндегі  деформация осы нүктедегі қысымға  тура прапорционал (Гук заңы )   (4.деформации  материала в каждой его точке прямо пропорциональны напряжениям в этой точке (закон Гука) )
<variant>1-4 
<variant>1,2 
<variant>1, 3  
<variant>3, 4
<variant>2-4
<question> Күштер системасының денеге әсер етуінің нәтижесі  осы күштердің әрқайсысының  денеге  бөлек –бөлек  кез-келген тәртіпте әсер еткендегі  нәтижелерінің қосындысына  тең, мұны  ....  деп атайды   (Результат воздействия на тело системы сил равен сумме результатов воздействия этих же сил прилагаемых к телу отдельно в любом порядке называется )
<variant>  қосу принципі    (принципом  наложений)
<variant> паралель күштердің  тәуелсіз әсер ету принципі  (принципом  независимости действия параллельных  сил)
<variant>  Сен-Венан  принципі   (принципом  Сен-Венана)
<variant> суперпозиция принципі  (принципом  суперпозиций)
<variant> Верещагин принципі  (принципом  Верещагина)
<question>  Шартты ағу шегі қалдық деформацияның қандай шамасына сәйкес келеді....   (Условный   предел текучести соответствует напряжению, при котором остаточная деформация равна…)
<variant>0,2%
<variant>0,3%
<variant>0,02%
<variant>0,5%
<variant>1%
<question>  Серпімді материалдардың  ағымдық шегі  нақты жағдайда сәйкес келеді   (Предел текучести для пластических материалов  практически совпадают)  
<variant>  прапорционалдық  шегімен  (с пределом пропорциональности )
<variant>  ағымдық шегімен  (с пределом текучести) 
<variant> шартты  ағымдық шегімен  (с условным пределом текучести) 
<variant> беріктік шегімен  (с пределом прочности) 
<variant> уақытша қарсыласумен  (с временным сопротивлением)  
<question> Еңіс  қимадағы  жанама  қысым  қандай формуламен анықталады  (Касательное напряжение в наклонном сечении определяется  по формуле) 
<variant> τα = 0.5ּσ0 ּsin 2α 
<variant> τα = σ0 ּcos 2 α 
<variant> τα = σ0 ּsin 2α 
<variant>τα = 2ּσ0 ּcos 2 α 
<variant> τα = σ0 ctgּ2 α
<question>  Көлденең  қимадағы  максимал жанама  қысым:  (Максимальное касательное напряжение в поперечном сечении:)
<variant> τ мах =  0.5ּσ0 
<variant> τ мах  = σ0 
<variant> τ мах = 0,3σ0 
<variant>τ мах = 2ּσ0 
<variant> τ мах = 0,75 σ0 
<question> Жанама  қысымдардың қос–қостылығы  туралы заң   (Закон парности касательных напряжений:)
<variant> τ α+90  =  - τ α   
<variant> τ α+45   =  - τ α   
<variant> τ α+90  =   - τ α+45 
<variant>τ α +180  = -  τ α   
<variant> τ α  =  - τ α +180 
<question> Қиманың  0Х және  ОУ  осьтеріне қатысты  статикалық  моменті (Статистический момент сечения относительно оси   0Х и ОУ)


<variant>    и    


<variant>   и    


<variant>   и    


<variant>    и    


<variant>   и    

<question> Жазық күштер системасының  тепе-теңдігінің 2 –ші түрінде   қандай теңдеу  жетіспейді     жазық.- ОХУ       

(Какое уравнение недостает во 2-ой  форме  условий равновесия плоской системы сил, пл.- ОХУ  )

<variant>        және  Х  осі  ВА  түзуіне перпендикуляр  емес     

       (    и ось Х не перпендикулярна к прямой ВА)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>


<question>  Жазық күштер системасының  тепе-теңдігінің 3–ші түрінде   жетіспейтін теңдеулер        (Недостающие  уравнений  в 3-й  форме  условий равновесия плоской системы сил         )

<variant>

<variant> 

<variant> 

<variant> 

<variant>
<question> Үйкеліс күші  қандай формуламен  анықталады  (Сила трения определяется   по формуле)

<variant>

<variant> 

<variant>

<variant>

<variant>
<question>  F  күшінің   Х осьіне  проекциясы,  егер   күштің  бағытымен   Х  осьінің  арасындағы бұрыш   α  болса    (Проекция силы F на ось Х равна , если угол между направлением силы  и оси Х  равен α )

<variant>   

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question>  Жазық күштер системасының  тепе-теңдігінің 2 –ші түрі (жазықтық  ху) (Вторая   форма  условий равновесия плоской системы сил ( плоскость ху))


<variant>     міндетті  шарт :  ось  Х   ВА түзуіне  перпендикуляр  болмауы  керек    (      обязательное условие: ось  Х   не должна быть  перпендикулярной к прямой   ВА)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>            (осьтік  моменттер )   (осевые моменты)
<question> F1 және  F2   күштерінің  геометриялық  қосындысы  қалай  анықталады   ( Как определяется  геометрическая сумма  двух сил F1 и F2 )
<variant>  күш үшбұрышын салу арқылы  немесе  келесі  формуламен


    R =          (построением силового треугольника.  или   по  формуле  R =       )




<variant> келесі формуламен  R = F1/ sin  + F2/ sin    (по формуле     R = F1/ sin  + F2/ sin )


<variant> келесі формуламен  R =       ( по формуле R =  )    


<variant>  келесі формуламен   R =     (по формуле    R = )


<variant> келесі формуламен R =       (по формуле  R = )
<question> Берілген дененің  кеңістіктегі қозғалысын  шектейтін басқа денелер қалай аталады ....  (Все то, что ограничивает перемещения тела в пространстве называют …)
<variant>байланыс  деп   (связью)	
<variant> икемді денелер деп   (гибкостью)
<variant> қатты денелер деп  (твердостью)
<variant>жұмсақ денелер деп (мягкостью)
<variant> қатаңдық деп  (жесткостью)


<question> Валдың  айналу  саны  300 об/мин, бұрыштық жылдамдығы неге тең       (Число оборотов  вала равно   300 об/мин,  чему равна  угловая  скорость вала   ) 

<variant>

<variant>

<variant> 

<variant> 

<variant>


<question> Егер    күші   ОХ осьімен 45 0  бұрыш жасаса, онда  оське проекциясы тең....( Если сила     составляет  угол  с осью  ОХ  угол равный  45 0  , то ее проекция на ось равна) 
<variant>12 √2  н 
<variant>24√2 н 
<variant>24 н
<variant> 18√2 н 
<variant>12 н
<question> Стерженьдердің  күш түскенге дейінгі  көлденең қималары ..... (Поперечные сечения стержней, плоские до приложении нагрузки…) 
<variant> күш түсіп тұрғанда да  жазық  және стерженнің  бойлық осьіне нормаль  болып қалады  (остаются плоскими и нормальными к  продольной оси стержня при действии нагрузки)
<variant> күш түскенде  қисаяды  (искривляются при действии нагрузки)
<variant> жазық болып қалады, бірақ  күш әсер еткенде  ориентациясын өзгертеді  (остаются плоскими, но меняют свои ориентации  при действии нагрузки)
<variant> жазық болып қалады, бірақ  күш әсер еткенде  өлшемдерін өзгертеді  (остаются плоскими, но меняют  свои размеры при действии нагрузки) 
<variant> күш әсер еткенде  тек  өлшемдерін өзгертеді  (меняют только свои размеры при действии нагрузки)


<question> Келесі шама      қалай  аталады  .... (Величина   называется-…)
<variant>  салыстырмалы сызықтық  деформация  деп  (относительной  линейной деформацией)
<variant> салыстырмалы көлденең   деформация  деп  (относительной  поперечной деформацией)
<variant>  созылу коэффициенті деп  (коэффициентом  удлинения )
<variant>  Пуассон Коэффициенті деп  (коэффициентом  Пуассона )
<variant>  Гук коэффициенті деп  (коэффициентом  Гука)


<question>  Мына  қатынас        қалай аталады ....     (Соотношение  называется )
<variant>  Пуассон Коэффициенті деп  (коэффициентом  Пуассона)  
<variant>  салыстырмалы сызықтық  деформация  деп (относительной  линейной деформацией)
<variant> салыстырмалы көлденең   деформация  деп  (относительной  поперечной деформацией)
<variant>  созылу коэффициенті деп  (коэффициентом  удлинения) 
<variant>  Гук коэффициенті деп  (коэффициентом  Гука)

<question> Тіктөртбұрыштың табанына  параллель өтетін   орталық ОХ  осьіне қатысты инерция моменті   ,(мұнда   b –табаны     h – биіктігі )   (Момент инерций прямоугольника относительно центральной оси  оХ проходящей  параллельно  основанию ,( где  b – основание     h – высота ))

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Тіктөртбұрыштың ауырлық  центрі  арқылы табанына  параллель  өтетін   ОХ  осьіне қатысты инерция моменті -  I x    неге  тең, егер     b=4 см, h= 3 см болса     
  (Чему равен - I x  прямоугольника относительно оси Х проходящей через центр тяжести, параллельно основанию, если  b=4 см, h= 3 см )  
<variant> 9 см 4 
<variant> 18 см 4 
<variant> 14  см 4     
<variant>7   см 4    
<variant>12    см 4 
<question> Тіктөртбұрыштың биіктігіне  параллель  орталық   оУ осьіне    қатысты  инерция моменті -  I у   = .... , ( мұнда  b – табаны     h – биіктігі )  (Момент инерций прямоугольника относительно центральной оси  оУ проходящей  параллельно  высоте,( где  b – основание     h – высота ))

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Қиманың  полярлық инерция   моменті қалай  табылады .... (Полярный момент инерций сечения)

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>

<variant>
<question> Қиманың  ауырлық центрін  не үшін  анықтайды   (Для чего определяется центра тяжести сечения)
1. ауырлық центрі  арқылы өтетін осьтерге қатысты минимал болатын   инерция моменттерін табу үшін   (1.Для нахождения моментов инерций  которые относительно оси проходящих  через центр тяжести минимальные) 
2.Жанама  қысымдарды табуға  қажетті статикалық моменттерді анықтау үшін  (2.Для определения статических  моментов, которые необходимы  для вычисления касательных напряжений)
 3.Сермеу моменттерін  табу үшін  (3. Для определения  маховых моментов)  
<variant>1 және  2 
<variant>3 
<variant>1 и 3
<variant>2,3
<variant>2 
<question>Орталық осьтерге қатысты инерция  моменттерін  не үшін  анықтайды  (Для  каких целей находят  момент инерций  относительно  центральных осей) 
1.  Қимадағы  нормаль қысымдарды анықтау үшін  (1. Для определения  нормальных напряжений   в сечении )
2.Қимадағы жанама қысымды анықтау үшін    (2.Для определения касательных напряжении  в сечении )     
3. Қиманың минимал инерция  радиустарын анықтау үшін  (3. Для определения  минимальных радиусов инерции  сечения) 
<variant>1 
<variant>3 
<variant>1 и 3  
<variant>1-3
<variant>2,3


<question> Профилінің  бұрышы     = 60 градус болатын  винттер  қалай аталады    (Винты  треугольного профиля  с углом профиля   = 60  называется )
<variant> метрикалық  бұранда деп  (метрической резьбой) 
<variant>  геликойда деп  (геликойдой)   
<variant> тірек бұранда деп  (упорной  резьбой) 
<variant> трапециальдық  бұранда деп  (трапецедиальной резьбой)  
<variant> дюймдік  бұранда деп  (дюймовой резьбой)
<question>Трапециальдық бұранданың  профилі қандай   (Трапецедиальная  резьба  имеет профиль  резьбы)  


<variant> теңбүйірлі  трапеция,  бүйір бұрышы     = 300       ( равнобочная трапеция с углом       = 300   )


<variant> теңбүйірлі  трапеция,  бүйір бұрышы     = 450   ( равнобочная трапеция с углом      = 450   )


<variant>  теңбүйірлі  трапеция,  бүйір бұрышы     = 600  ( равнобочная трапеция с углом      = 600  )


<variant> теңбүйірлі  трапеция,  бүйір бұрышы     = 750  (равнобочная трапеция с углом    = 750  )


<variant>  теңбүйірлі  трапеция,  бүйір бұрышы     = 270   (равнобочная трапеция с углом      = 270  )
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